
差引 25,158,416

318,384 負担金

16,694,000

3,900,000

35,284

480,204

計 39,803,418

1,200,000

950,000

300,000 修繕費

157,000 保険料

差引 20,042,812

平成30年度　指定管理者モニタリング結果及び評価表 

１　施設の概要

　施設名称 松本市営中央駐車場
所管課

TEL
商工課（３４－３１１０）

　所在地 松本市中央１丁目２３番２号 設置年月 平成１１年４月

　施設設置目的
市街地の商店街における円滑な道路交通確保と、観光客をはじめとする駐車場利用者の利便性向
上により、中心市街地の活性化を図る。

　施設概要・設備
延床面積　6,107.49㎡
収容台数　177台（うち12台は商工会議所専用）
その他施設内容　　管理室、駐輪場など

　指定管理者名（選定方式） 松本商工会議所　（公募）

　指定期間 平成29年4月1日～令和4年3月31日

使用料収入（定期）（円）

使用料収入（時間）（円）

　指定管理者の
　主な業務

・駐車場施設の使用許可
・駐車料金徴収
・施設の維持管理（設備保守、清掃、警備、防災、防犯）など

　利用料金制の導入 　なし　　委託料方式

　施設の利用状況

利用区分等

利用台数（普通車）（台）

（特記事項）

工事請負費 5,054,400 工事請負費 4,341,6003,701,919

62,772,318

24,750,000人件費 15,977,772

計24,750,025

事務費等985,610

光熱費

人件費

雑入 定期駐車使用料

150,708

その他

指定管理者収支（平成30年度）

消耗品 744,000 消耗品

1,000

項目 金額

24,744,000 指定管理料

25

支出
（歳出）

24,750,000

計 24,745,000 計

通信費 52,571

修繕費

保険料

収入
（歳入）

指定管理料

項目 金額

雑入

光熱費

平成29年度決算

金額 項目 金額

計 64,961,834

事務費等 134,359

公債費 公債費6,675,488

指定管理料

負担金 6,828,059

委託料（保守点検） 864,000

通信費 70,000

24,750,000指定管理料

還付金

市の収支

駐車場使用料 53,109,230

平成30年度決算年度計画額 収支実績額

駐車場使用料

定期駐車使用料

53,203,410

項目

計 42,729,506

6,675,488

還付金

11,372,400 9,447,840

121,068

（特記事項）
市街地に立地する、当駐車場、松本城大手門駐車場、中央西駐車場の３施設は同一会計としている。

事業収支
（単位：円）

損益 20,000 864,917

計 24,725,000 計

117.8%

23,885,108

634,144

公租公課

その他

1,200,000

710,000

公租公課

委託料（保守点検）

3,288,246

利用目標

92,500

53,402,000

9,652,600

利用実績

93,646

53,109,230

11,372,400

対前年比（％）

101.0%

98.8%

120.4%

101.2%

対目標比（％）

99.5%



2　市（所管課）による評価

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

点 24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

点 40

市民の平等利用

3

3事業の内容や施設の有効利用に創意工夫がされているか。

年間の事業量が適切に実行されているか。

正当な理由なく一部の市民に利用制限や優遇が行われていないか。

事業計画書どおり、収入が確保できたか。（無料施設では、利用者を確保できたか） 全体売上は前年比で３．２％伸びたが、現金売上げは減少している。

地域の住民や団体等との連携に積極的に取り組んでいるか。

B
B

施錠、警備体制等は適切であるか。

障害者、子ども、高齢者等の利用に配慮した管理がなされているか。

引き渡した備品等に過不足はないか。

引き渡した備品等はその機能が失われていないか。

2

1

B

職員研修・人材育成

2

B

B
B

B

評　価　項　目

3

利用者アンケートが適切に実施されており、苦情や要望、意見等に適切に対応しているか。

セルフモニタリングが適切に行われているか。

省エネ等環境負荷の軽減や周辺環境に配慮するとともに、廃棄物は適切に処理されているか。

3

3

2

職員が業務上知り得た秘密について漏洩防止対策を講じているか。

業務について処理・対応が適切に行われているか。

2

2

4

支出総額は事業計画書の範囲内であるか。

利用者サービスの向上に努めているか。

1

2

2

2

管理区域、業務範囲について漏れなく的確に把握されているか。

公共の仕事という倫理性や法令遵守について認識し、対応しているか。

2

1

2

市の方針、施設の設置目的、業務等を的確に理解した管理はされているか。

市が示す施設運営方針や管理の基準等に適合しているか。

会計処理の基準等に基づき、適正に事務処理が行われているか。

安全対策は明確で、職員の教育・訓練の実施はされているか。

2市や関係団体等と緊密に連携し、責任を持って事業に取り組んでいるか。

現場責任者、有資格者の配置、指揮系統や責任権限は適切であるか。

経理帳簿や台帳等を整備し、情報公開や監査請求に適切に対処できるか。

必要に応じパソコン等ＩＴ機器を活用できるか。

職員体制や配置人員は適切であるか。

2

2

B

3

1

B個人情報保護

B
B

B
B

事業計画書どおりの経費節減や業務効率化が実行されているか。

1

2

3

2

3

2

3

C

50

3

B
B
B

3

B

B
B
B

利用者サービス

障害者等への配慮

施設の利用促進に努めているか。利用の促進

秘密の保護

業務内容

2
24項目

施設や附属設備の保守点検作業は、必要な基準や仕様を満たしているか。

業務報告や事業報告が適切に作成されているか。

2

利用者の安全確保に関する研修を実施し、職員が内容を熟知しているか。

避難経路が確保されており、避難時に支障をきたす障害物はないか。

適切な組織・体制

個人情報等の具体的管理方法（書類・電子データ等）においてセキュリティ対策を講じているか。

経理及び
事務処理等

安全管理

緊急時対応
事故や災害時等緊急時の連絡体制が十分に整備されているか。

3

平成29年度より一部手作業で行っていた業務についてＰＣを用い電算管理に対応。専用の会計帳簿により利用料金の収受、管理経費の収支を管理している。

B

B

労働関係法令等を遵守した労務管理規程等を整備し、業務従事者の適正な労働条件を確保しているか。

職員研修計画や業務指導に関し、適切に実施されているか。

B

B
B
B

B

事業内容に偏りがあり、利用者が限られることはないか。

2 B

年2回の防災訓練、ＡＥＤ操作など利用者の安全確保を鑑み必要な研修が行われている。

警察、消防署、病院、市役所、警備会社など関係機関への緊急連絡網等が整備されており問題はない。

常時２名の管理者を配置するなど職員配置計画通りの人員が配置されており、施設管理運営上は適切といえる。

利用者が安心して使用できる、地域に根ざした施設づくりという市の施設運営方針に合致した運営がなされている。

大項目

適切な管理運営

団体の概要

管
理
能
力

B

B
B
B
B

2

中項目

団体の経営状況は良好か。

当該施設管理運営をサポート・バックアップする体制はあるか。

配点

2

松本市個人情報保護条例、松本商工会議所個人情報保護規定に準じた情報の取り扱いがなされている。

市担当者との連携は密であり、市の要望が現場担当者に遅滞なく伝わっている。

B

チェックリストをもとに、施錠、警備を徹底し、厳格な管理がなされている。

特定の個人、団体に有利または不利にならない管理運営に留意しており、アンケートからも問題は見られない。

評価

B

統括は松本商工会議所管理部管理・経理グループが行うなど指揮系統、責任権限も明確である。

週40時間以内勤務で、1日当たり7.5時間、月20日以内と法令に準じた運営がなされている。

精算機のトラブル時の対応やハト糞害対策としての高圧洗浄機研修等施設維持に必要な研修が行われている。

施設の設置目的である商業地、観光地の活性化を十分に理解した事業計画となっており、適切に計画が履行されている。

上記のとおり平成29年度より完全ＰＣ管理に対応。必要な情報を公開することや監査請求に耐えうる体制となったものと見る。

上記のとおり平成29年度より完全ＰＣ管理に対応。ＩＴ機器を活用して事務が適切に行われている。

施設、設備、備品について定期の点検、整備業務の内容が日報管理されており、必要に応じて修理、更新を行っている。

平成30年8月のＰＣ故障を受け、月次報告の売上額に間違いが見られたが、後日、修正報告がなされている。

精算機のトラブル解消法や高圧洗浄機取り扱い方等施設の維持管理に必要な研修・訓練が実施されている。

市民に対して公平に業務が行われており、利用者の限定等の問題行為は見られない。

高いレベルで実施されており、高く評価できる。

 　指定管理者の事業計画書(提案書）の内容に基づいて、その水準が達成されているかを市が点検・評価するものです。

Ａ

評価の手段は、実績報告書（毎月）及び事業報告書（年度終了時）の点検並びに立入検査（随時）等によるものです。

（０．５）

　　　　　　　　　　　評　　　価　　　の　　　基　　　準
（１．０）

Ｂ
Ｃ

（０．７） 小計事業計画書（提案書）どおり適切に実施されており、問題は見られない。
事業計画書（提案書）どおり概ね実施されていたが、一部に不適切な部分が確認され、改善に向け対応中または対応済みである。

Ｄ 不適切な部分が確認されたので、改善を指示したが、未対応または改善の見込みがなく、指定管理者の取り消しを含め検討する必要がある。（０．０）

B

62.6

決算報告書から判断して、経営状況に問題はない。

長らく当地企業の経営支援を行うなど組織の特質として経営のノウハウ蓄積があり、運営について高いマネジメント能力がある。

備品等の過不足はなく、問題は見られない。

貸与備品の減失、汚損はなく適正に管理されているものと見る。

団体の運営するＨＰに市内のイベントともに駐車場の紹介を行うなど一定の広報活動は行われているが、主だった効果は上がっていない。

アンケート調査で係員の対応は良いと答えた方の割合は３年連続で増加しているなど一定の改善が見られる。

利用者アンケートで指摘されたハトの糞害対策について試行錯誤を重ね、美観及び衛生面の向上に努めている。

事業計画書および松本市営市街地駐車場条例に則った適切な事業が実施されている。

電気使用料、水道使用料共に前年度並みとなった。

事業計画書どおり適切な業務が行われている。

早番、遅番含め1日６回の定期巡回、各フロア清掃が行われ美観維持に努めるなど、管理区域、業務範囲について的確に把握されている。

評価の根拠

施設内は整然と管理され、避難時に支障をきたすようなことはないものと見る。

松本市個人情報保護条例、松本商工会議所個人情報保護規定に準じた情報の取り扱いがなされている。

駐車場管理人に対し、松本商工会議所秘密保持契約書を提出させるなど業務従事者へ徹底を図り問題はない。

事業計画書に記した予算の範囲内で運営されており、特段問題は見られない。

商業事業者の支援団体であるだけに周辺の商業事業者と円満な関係が築かれているものと見る。

ハトの糞害についての指摘を受け、当年度は上層階の対策や清掃に注力した。

ハトの糞害などアンケートの結果を直ちに業務改善に移すなどセルフモニタリングの結果が確認できている。

電気量、水道料も前年度並みで推移している。

モニタリング結果において障害者、子ども、高齢者の利用に特段の問題は見られない。

3

B

B

B

事業報告及び決算
経済性

6

環境への配慮

経費節減・業務効率化

セルフモニタリング

備品等の維持管理

地域との連携

苦情・要望等への対応

施
設
の
運
営

14項目

34　点



３　利用者による評価

４　指定管理者による自己評価

５　市(所管課）による総合評価

今後の目標

             総　合　評　価　　（4段階評価）　の　基　準

Ａ

Ｄ （０．２）

（０．５）

「適正」

7

10

（協定書で指定管理者に実施を義務付けている利用者アンケートの内容）

平成30年8月3日～8月19日（17日間）

一般利用者

アンケート用紙への回答

別紙のとおり調査結果

　【総合的な評価】
　利用者からの苦情を受け、近年はハトの糞害改善に取り組むなど、利用者の目線に立った施設づくりに努
めている。平成29年度は利用者より管理人の接遇に対する苦情も複数件寄せられているなど、改善課題も
見受けられた期であったが、アンケート調査によると係員の対応は良いと答えた方の割合は３年連続で増加
しているなど一定の改善が見られている。
　平成30年度は、現金・サービス券の売上は減少しているが、商店街連盟共通駐車券、定期券の項目にお
いては売上が伸び、全体売上は前年比で3.2％伸びているなど相応の実績向上は見られるが、指定管理者
の分析ではイオンモールの影響はそれほどないとの分析だが、中央西駐車場は大きく減少していることか
ら、現金・サービス券が減少した理由を分析し、また接遇面の強化も一層進め、更なる利用者の増加、利用
者満足度の向上に努めてもらいたい。

・前年度より、現金・サービス券の売上が若干減少しているものの、定期券・商店街連盟共通駐
車券は売上が伸び、全体では３．２％の増収となった。また、松本ホテル旅館協同組合との提携
が始まり、運用開始当初は試行錯誤の部分もあったが、軌道にのりつつある。今後も市街商業
地に立地する駐車場として、ご利用者の声に一層お応えできるよう努めていきたい。
・令和元年度もハト対策（上層階のハト糞害）に力を入れ、ハトの追い出し作業と、侵入防止ネッ
トの補修、５階の張出し部分にネットカーテンの設置のほか、４階・５階にハトの進入を防ぐため
のネットを内側からも設置した。これによる効果は観られたものの、数羽のハトの侵入が確認さ
れたため、追い出し作業を再度実施し経過を観ることとした。
・早朝の駐車場が暗いというご意見があり、季節により朝の時間帯にも点灯するようにした。
・入口が分かりにくいというご意見への対応として、出入口がわかるよう矢印看板を設置した。
・ハトの糞害に対するご意見は例年どおり多数寄せられ対策を行った。
・トイレを洋式にして欲しいというご要望が以前から寄せられていたが、平成30年度に和式から
洋式に改装することができた。

・平成30年度は、現金売上の減少を定期券・商店街連盟共通駐車券の増収で補う形となった。
今後も松本商工会議所が運営する「ＭＩＧＯＲＯ」サイトを通じての中心市街地のイベント・市内観
光案内情報発信と併せ、市営中央駐車場のＰＲを行っていきたい。
・松本商工会館で開催される各種セミナー・講習会、会議等の主催者、車での来場者に市営駐
車場回数券の利活用を勧める等の活動を継続していきたい。◎省エネの推進として、２０１７年
度に１階の車路部分をＬＥＤ蛍光灯に変えたが、令和元年度は１階の通路部分をＬＥＤ化したい。

要望・苦情への
対応状況

平成30年度の
自己評価

B

（１．０）

適　正

別紙のとおり

利用者アンケート

実施時期

調査対象

調査方法

早急な改善対応を検討する必要がある。

配点

Ｂ

Ｃ アンケート調査結果及びセルフモニタリングの内容等、標準を満たしているが、今後改善を必要とするところがある。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等を含め、総合的観点から高く評価できる。

アンケート調査結果、セルフモニタリングの内容等も含め、総合的観点から標準を満たしていると評価できる。

改善すべき点が多く、標準に達しないと判断する。

利用者からの意見
要望・苦情等

（０．7）

判断結果

「要改善」
※「不可」

評価

※「不可」の場合、指定管理者の取り消しの処分を含め

合計点数

69.6

45点以上60点未満
45点未満

点数

判　断　の　基　準
75点以上

60点以上75点未満
「良好」



３　利用者による評価

１　係員の対応について
　・いつもありがとうごじます。上の階に停めた際、ハトの糞で汚れていたのをわざわ
ざ洗い流していただきました。お心づかいありがとうございます。
　・現状で十分満足しています。今後も利用させて頂きます。

２　施設・設備について
　・朝早く利用すると駐車場内が暗くてよく見えない。安全のためにも改善してほし
い。
　・全体的に暗いのでもう少し明るくしてほしい。
　・各階に精算機を設置してほしい。
　・どの精算機からもレシートが出るようにしてほしい。（令和元年度入れ替え）
　・トイレがきれいになったのはすごくうれしいです。
　・機械で１万円札も使用できるとありがたいです。

３　料金について
　・駐車料金をもう少し安くしてください。
　・イオンモールの駐車料サービスが安いこともあり、ここを利用する頻度が減りつつ
あると思うので、改善対策を是非してもらいたい。
　・Ｍウィング利用者に割引を。
　・回数券が割引になるようにしてほしい。
　・松本市すべての駐車場の駐車料金が高い。
　・夜間は空いているようだから、もっと安くして夜間利用を増やしたらどうか。
　・定期駐車の月２万円は高い。
　・ナンバープレートから自動で精算してほしい。
　・料金設定を３０分単位ではなく、２０分ぐらいにしてほしい。実質単位の変わらな
い２０分１００円にしてもらえると嬉しい。

４　その他
　・いろんな施設の利用でサービス券がもらえるようにしてほしい。

【別紙】

利用者アンケート

実施時期 平成30年8月3日～8月19日（17日間）

調査対象 一般利用者

調査方法 アンケート用紙への回答

調査結果

　【回収率60.6%】回収総数606
１　係員の対応について
　　【良い57.3%　普通31.9%　悪い0.3%　会っていない10.5%】
２　施設の衛生環境について
　　【きれい44.4%　普通54.5%　汚い1.1%】
３　駐車料金について
　　【高い20.0%　妥当79.4%　安い0.6%】
４　観光パンフレットについて
　　【知っていた　50.6%】

利用者からの意見
要望・苦情等


